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ΤΕΥΧΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

650 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΣΕ 
ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ
Τρεις φάσεις περιλαμβάνει το σχέδιο για την 
αποκατάσταση των ζημιών σε φυτική και ζωική 
παραγωγή στις πυρόπληκτες περιοχές της Πε-
λοποννήσου και της Εύβοιας. Το κόστος τους 
ανέρχεται στα 650 εκατ. ευρώ και, σύμφωνα 
με τη μελέτη ανασυγκρότησης των περιοχών 
αυτών η οποία παρουσιάστηκε χθες από τους 
υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης Αλέκο Κοντό 
και Επικρατείας Θεόδωρο Ρουσόπουλο, σε 
άμεση προτεραιότητα βρίσκονται τα αντιπλημ-
μυρικά έργα και οι παρεμβάσεις για τη συγκρά-
τηση των εδαφών.
(Αδέσμευτος Τύπος 20/11/2007)

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΠΡΟΣ ΕΛΛΑΔΑ: ΛΑΒΕΤΕ 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟ CO2

Επιπλέον μέτρα ζητεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
από την Ελλάδα έτσι ώστε να μην υπερβεί τη 
δέσμευση που έχει αναλάβει στο πλαίσιο του 
Πρωτοκόλλου του Κιότο για τις εκπομπές διο-
ξειδίου του άνθρακα. Η Ελλάδα είχε τη δυνα-
τότητα να κρατήσει την αύξηση των εκπομπών 
ρύπων στο 25% ως το 2012, ωστόσο οι προ-
βλέψεις της Επιτροπής υπολογίζουν ότι με τον 
σημερινό ρυθμό το 2010 η αύξηση θα είναι της 
τάξεως του 34,7%.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Επιτροπής, η Ελλά-
δα θα πρέπει να υιοθετήσει τα πρόσθετα μέτρα 
που η ίδια προτείνει για τη μείωση του παραπά-
νω ποσοστού κατά περίπου δέκα ποσοστιαίες 
μονάδες. Σε κάθε διαφορετική περίπτωση δεν 
θα επιτύχει να τηρήσει τη δέσμευσή της.
(Το Βήμα 29/11/2007)

«ΚΑΜΠΑΝΕΣ» ΣΕ 20 ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
ΓΙΑ ΚΟΡΩΝΕΙΑ
Πρόστιμα συνολικού ύψους 715.700 ευρώ 
επέβαλε το ΥΠΕΧΩΔΕ σε είκοσι εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή της λίμνης 
Κορώνειας, για παραβάσεις σχετικές με τη 
διαχείριση των αποβλήτων τους.  «Από τον πε-
ρασμένο Σεπτέμβριο, μετά από εντολή μου, οι 
επιθεωρητές Περιβάλλοντος πραγματοποίησαν 
εντατικούς ελέγχους σε δραστηριότητες που 
λειτουργούν στην περιοχή της λίμνης Κορώνει-
ας, κυρίως σε σχέση με τη διαχείριση των απο-
βλήτων τους, υγρών, στερεών και αέριων. Στο 
πλαίσιο αυτό ελέγχθηκαν 25 δραστηριότητες 
και τέσσερις δήμοι. Από την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας των ελέγχων αυτών επιβάλλονται 
πρόστιμα συνολικού ύψους 715.700 ευρώ σε 
20 εταιρείες και όλοι οι φάκελοι των παραβά-
σεων διαβιβάζονται στις αρμόδιες εισαγγελι-
κές αρχές για ποινικές κυρώσεις», δήλωσε ο 
υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς, τονίζο-
ντας ότι «σε περίπτωση υποτροπής ή μη συμ-
μόρφωσης με τους περιβαλλοντικούς όρους σε 
οποιαδήποτε από τις παραπάνω επιχειρήσεις, 
θα επιβληθεί διακοπή εργασιών». 
(Μακεδονία 29/11/2007)

ΜΕ ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΠΕΖΟΥ ΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ
Με ταχύτητα πεζού κινούνται τα αστικά λεωφο-
ρεία τις ώρες αιχμής στις λεωφορειολωρίδες 
(6,1 χλμ. /ώρα), ο μέσος χρόνος της διαδρομής 
αυξήθηκε κατά 16,1%, ενώ οι 9 στους 10 επι-
βάτες διαπιστώνουν καθυστερήσεις στις μετα-
κινήσεις και το 44% σκέπτονται να επιστρέψουν 
στα ΙΧ τους. Τα στοιχεία αυτά προκύπτουν από 
έρευνα που έγινε για τις επιπτώσεις από την 
είσοδο των ταξί στις λεωφορειολωρίδες της 
Θεσσαλονίκης, μετά τις 16 Απριλίου του 2007. 
Παράλληλα, η διοίκηση του OΑΣΘ, σύμφωνα 
με πληροφορίες, αναμένεται εντός του Δεκεμ-
βρίου να αποστείλει στον υπουργό Μεταφορών, 
Κωστή Χατζηδάκη, επιστολή ζητώντας να κα-
ταργηθεί η είσοδος των ταξί στις λεωφορειο-
λωρίδες, να επεκταθούν οι λεωφορειολωρίδες 
και να υπάρξει αποτελεσματική αστυνόμευση 
από την Τροχαία.
(Αγγελιοφόρος 29/11/2007)

ΝΕΑ «ΠΛΗΓΗ» ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΞΙΟ ΠΟΤΑΜΟ
Νέος μεγάλος κίνδυνος μόλυνσης του Αξιού 
ποταμού εμφανίστηκε στα Σκόπια και αφορά 
απαρχαιωμένες δεξαμενές θειικού οξέος που 
παρουσιάζουν ρωγμές. Η μόλυνση του ποταμού 
μεταφέρεται στον Θερμαϊκό Κόλπο με όλες τις 
συνέπειες που μπορεί να έχει για το ευρύτερο 
οικοσύστημα της Θεσσαλονίκης. Το ζήτημα του 
Αξιού ποταμού στα Σκόπια έθεσε στην Ευρω-
παϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο ο ευρωβου-
λευτής της ΝΔ Αντώνης Τρακατέλλης […]. Ο κ. 
Τρακατέλλης τονίζει ότι απαρχαιωμένες βιο-
μηχανίες κατά μήκος του Αξιού στην ΠΓΔΜ και 
ειδικότερα στην πόλη Titov Veles απορρίπτουν 
επικίνδυνα απόβλητα στο ποτάμι, το οποίο δέ-
χεται επίσης αστικά απόβλητα, χωρίς κανέναν 
βιολογικό καθαρισμό […] Τις μολύνσεις έχουν 
καταγγείλει οργανώσεις της ΠΓΔΜ καθώς και 
ο δήμαρχος του Titov Veles. 
(Μακεδονία 28/11/2007)

«ΒΟΛΕΣ» ΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΤΩΝ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΩΝ ΚΑΤΑ ΔΕΗ
«Απαράδεκτη» χαρακτήρισε ο πρόεδρος των 
Βορειοελλαδιτών βιομηχάνων, Γεώργιος Μυ-
λωνάς, τη λύση που επέλεξε η ΔΕΗ για αύξηση 
των τιμολογίων της έως και 30%, προκειμένου 
να ανταποκριθεί στις ανάγκες χρηματοδότησης 
των επενδύσεών της. Οπως είπε, οι ελληνικές 
βιομηχανίες δεν μπορούν να «σηκώσουν» τέ-
τοια αύξηση, δεδομένου ιδίως ότι το κόστος 
του ρεύματος θα ανέβει αυτόνομα, μόνο στην 
Ελλάδα και όχι στο εξωτερικό, οπότε οι αντα-
γωνιστές των ημεδαπών εταιριών δεν θα επι-
βαρυνθούν.
(Ελεύθερος Τύπος 28/11/2007)

ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΜΕ ΤΟ «ΤΑΜΕΙΟ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ»
Ανατροπές σε όρους και προϋποθέσεις ασφά-
λισης και αλλαγές στον υπολογισμό των συ-
ντάξεων δρομολογεί στο ασφαλιστικό η τυχόν 
θέσπιση ενιαίου ταμείου επιστημόνων με ενο-
ποίηση των φορέων στους οποίους ανήκουν 
γιατροί, δικηγόροι, μηχανικοί και δημοσιογρά-
φοι. Η ενοποίηση των ταμείων Τύπου (ΤΣΕ-
ΠΑΘ, ΤΑΤΤΑ, κ.ά.) με τα αντίστοιχα των γιατρών 
(ΤΣΑΥ), μηχανικών (ΤΣΜΕΔΕ) και δικηγόρων-
συμβολαιογράφων (Ταμείο Νομικών) είναι 
αδόκιμη» με βάση τα αμιγώς ασφαλιστικά κρι-
τήρια ενώ εγκυμονεί μελλοντικούς κινδύνους.
(Αδέσμευτος Τύπος 20/11/2007) 

ΠΔΕ: ΑΥΞΗΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ ΓΙΑ 
ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ
Αύξηση των δαπανών του Προγράμματος Δη-
μοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ 2008) κατά 6,9% 
σε σχέση με το 2007 προβλέπει ο κρατικός 
προϋπολογισμός του 2008. Ετσι οι δαπάνες θα 
φθάσουν τα 9.300 εκατ. ευρώ αντί των 8.700 
εκατ. ευρώ, ποσό στο οποίο διαμορφώνονται το 
2007. Από τα 9.300 εκατ. ευρώ του ΠΔΕ 2008, 
τα 6.700 εκατ. ευρώ αφορούν έργα που συγ-
χρηματοδοτούνται από τα Διαρθρωτικά Ταμεία 
της ΕΕ και τα 2.600 εκατ. ευρώ έργα που χρη-
ματοδοτούνται αμιγώς από εθνικούς πόρους. 
Μέσω του ΠΔΕ 2008 θα χρηματοδοτηθούν (με 
2.017εκατ. ευρώ) μεγάλα έργα υποδομής, όπως 
η κατασκευή των εθνικών οδικών αξόνων, η 
επέκταση του μετρό των Αθηνών, η κατασκευή 
της επέκτασης του προαστιακού σιδηροδρό-
μου Αθηνών, τα λιμενικά έργα και τα έργα για 
τα αεροδρόμια, όπως και έργα του επαρχιακού 
οδικού δικτύου της χώρας. Επίσης, προβλέ-
πεται η χρηματοδότηση του ΟΣΕ με 200 εκατ. 
ευρώ. Αντίθετα, για έργα του γεωργικού τομέα 
(συμπεριλαμβανομένης και της αλιείας και των 
δασών) θα δεσμευθούν πιστώσεις μόνον 426 
εκατ. ευρώ.
(Το Βήμα 23/11/2007)

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΩΝ ΤΟΥ ΩΣ 
ΜΑΣΤΕΡ ΖΗΤΕΙ ΤΟ ΕΜΠ
Την άμεση αναγνώριση των πτυχίων του ως 
επιπέδου μάστερ ζητά και πάλι το Εθνικό Με-
τσόβιο Πολυτεχνείο, το οποίο φέτος γιορτάζει 
τα 170 χρόνια λειτουργίας του.  Η εναρκτήρια 
τελετή του εορτασμού θα πραγματοποιηθεί 
παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας 
Κάρολου Παπούλια και του πρύτανη Κωνστα-
ντίνου Μουτζούρη την ερχόμενη Δευτέρα, στο 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Χθες, ο πρύτανης 
του ιδρύματος, παρουσιάζοντας το πρόγραμμα 
των εκδηλώσεων, επανέλαβε το πάγιο αίτη-
μα του Πολυτεχνείου για την αναβάθμιση των 
5ετών σπουδών του στο επίπεδο του μάστερ 
και όχι του απλού πτυχίου, σημειώνοντας ότι 
η Πολιτεία το έχει υποσχεθεί αλλά ακόμα δεν 
το έχει υλοποιήσει, την ίδια στιγμή που η χώρα 
μας αναγκάζεται να αναγνωρίσει τα 3ετή πτυχία 
των κολεγίων.
(Τα Νέα 29/11/2007)




